

**Совет Безопасности**

Distr.: General
6 December 2023
Russian
Original: English

**Письмо Генерального секретаря от 6 декабря 2023 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

В соответствии со статьей 99 Устава Организации Объединенных Наций обращаюсь к Совету Безопасности с тем, чтобы довести до его сведения вопрос, который, по моему мнению, чреват усилением существующих угроз поддержанию международного мира и безопасности.

Продолжающиеся более восьми недель военные действия в Газе и Израиле привели к ужасающим человеческим страданиям, физическим разрушениям и коллективным травмам по всему Израилю и на оккупированной палестинской территории.

В результате отвратительных террористических актов, совершенных ХАМАС и другими палестинскими вооруженными группами 7 октября 2023 года, которые я неоднократно осуждал, были зверски убиты более 1200 человек, в том числе 33 ребенка, и тысячи людей получили ранения. Было похищено около 250 человек, в том числе 34 ребенка, более 130 из которых до сих пор находятся в плену. Они должны быть немедленно и безоговорочно освобождены. Вызывают негодование сообщения о сексуальном насилии в ходе нападения.

Гражданскому населению по всей территории Газы угрожает серьезная опасность. С начала израильской военной операции, по сообщениям, погибло свыше 15 000 человек, более 40 процентов из которых — дети. Тысячи людей получили ранения. Было разрушено более половины всех домов. Около 80 процентов населения, составляющего 2,2 миллиона человек, насильственно перемещаются на все более мелкие территории. Более 1,1 миллиона человек искали убежища на объектах Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) по всей территории Газы, что привело к возникновению недостойных для людей стесненных и негигиеничных условий. Другим людям негде укрыться, и они оказываются на улице. Взрывоопасные пережитки войны делают местность непригодной для жизни. Эффективная защита гражданского населения отсутствует.

Система здравоохранения в Газе рушится. Больницы превратились в поле боя. Только 14 больниц из 36 медучреждений функционируют хотя бы частично. Две крупные больницы в южной части Газы работают при наличии в три раза меньше койко-мест, чем обычно, и испытывают нехватку основных предметов поставки и топлива. Они также предоставили убежище для тысяч



перемещенных лиц. При таких условиях в ближайшие дни и недели еще больше людей умрут, не получив лечения.

В Газе нет ни одного безопасного места.

С учетом того, что люди находятся под постоянными обстрелами со стороны Армии обороны Израиля, не имея ни жилья, ни самого необходимого для выживания, я ожидаю, что общественный порядок скоро полностью нарушится из-за невыносимых условий, и это сделает невозможным даже ограниченную гуманитарную помощь. Может сложиться еще более тяжелая ситуация, включая эпидемические заболевания и усиление необходимости массового перемещения населения в соседние страны.

В своей резолюции [2712 \(2023\)](#) Совет Безопасности «призывает увеличивать поставки [гуманитарных] грузов для удовлетворения гуманитарных потребностей гражданского населения, прежде всего детей».

Нынешние условия делают невозможным проведение полноценных гуманитарных операций. Тем не менее мы разрабатываем варианты обеспечения контроля за осуществлением указанной резолюции, несмотря на то, что признаем невозможность ее выполнения в нынешних условиях.

В то время как поставки через Рафах продолжают, их объемы являются недостаточными и они сократились с момента окончания паузы в боевых действиях. Мы просто не в состоянии добраться до нуждающихся людей внутри Газы. Потенциал Организации Объединенных Наций и ее партнеров по гуманитарной деятельности оказался подорван в результате нехватки поставок, отсутствия топлива, нарушения коммуникаций и возрастающего отсутствия безопасности. Гуманитарный персонал присоединился к эвакуации подавляющего большинства мирных жителей Газы в ее южную часть в преддверии грядущих военных операций. По меньшей мере 130 наших коллег из БАПОР были убиты, причем многие — вместе со своими семьями.

Мы сталкиваемся с серьезным риском краха гуманитарной системы. Сложившаяся ситуация быстро перерастает в катастрофу с потенциально необратимыми последствиями для палестинцев в целом, а также для мира и безопасности в регионе. Такого развития событий нужно избежать любой ценой.

Международное сообщество обязано использовать все свое влияние, чтобы предотвратить дальнейшую эскалацию и положить конец этому кризису. Я настоятельно призываю членов Совета Безопасности оказать давление, чтобы предотвратить гуманитарную катастрофу. Я вновь обращаюсь с призывом объявить прекращение огня по гуманитарным соображениям. Это срочно необходимо. Гражданское население должно быть избавлено от еще большего ущерба. Прекращение огня по гуманитарным соображениям позволит восстановить средства к существованию и обеспечить безопасную и своевременную доставку гуманитарной помощи по всему сектору Газа.

(Подпись) Антониу Гутерриш
